

快递小哥:烈日下的“赶路人”

■开栏的话

炎炎烈日,热浪滚滚,城市的每一个角落都弥漫着“热”的气息。当大多数人选择了“空调、WiFi、西瓜”的时候,有那么一群人,他们身着工装,直面火热的骄阳,虽然汗流浹背,却依然坚守在各自的岗位上,用汗水诠释着责任与担当,用行动守护着城市的脉动与安宁。他们,是高温下的最美风景线,是这座城市不可或缺的“守护者”。

从今天起,本报特别推出“高温下的坚守”专栏,将笔触和镜头对准这些在高温天气下默默奉献的劳动者——无论是穿梭于大街小巷的快递员、外卖小哥,还是坚守在工地一线的建筑工人;无论是维护城市秩序的交警、环卫工人,还是保障电力供应的电力抢修人员……本报记者将深入他们的工作现场,用文字记录他们的故事,用镜头捕捉他们的身影,让更多人看到并理解这份不易和坚守。



记者 毛豪力 糜倩雯

练,紧张而有序,确保每一个包裹都能准确无误地送达客户手中。

“你好,你有一个快递,请问在家吗?好的,我把包裹给你放门卫,请及时取件。”快递员刘勇熟练地联系收件人,沿着规划好的路线依次投递着一批批包裹。高温炙烤下,他的脸上不断有大颗汗珠渗出,布满了面颊,工作服也早已被汗水浸得湿透。他只是利索地拿出毛巾擦了擦汗,拧开水壶给自己补给“能量”,不多作停留,又马不停蹄地赶往下一家。

每天早上,刘勇都会准时到岗,进行包裹卸货、分拣、装车及配送。

一天下来,他要投递近300单快递。常年的风吹日晒,让他的皮肤变得黝黑、粗糙,尽管如此,他从未抱怨,始终认真坚守在岗位上,用自己的辛勤和汗水为城市传递着速度与温度。“每天在烈日下奔忙一天,有时候手臂上都晒脱皮了,但既然选择了这一行,我就有责任将客户的包裹及时、完好地送达,这是我们的本分。”刘勇说。

在探访过程中,记者还了解到,

为了应对高温天气下的工作挑战,宁波四通易达快递有限公司采取了一系列措施来保障员工的身体健康,他们为员工准备了充足的饮用水、瓜果和防暑降温药品,还在投揽站内设置了休息区供员工休息。

临近三伏天,气温节节攀升,还有许许多多和快递员一样的高温工作者奋战在一线岗位,把好每一道工序,做好每一项业务,他们坚守的身影是城市中的一道美丽“风景”。



连续36年表彰优秀学生 滕头村育才教育基金表彰大会举行

本报讯(记者 毛超峰 邢昊 通讯员 傅丹丹)7月10日晚,萧王庙街道滕头村举行一年一度的育才教育基金表彰大会,20名来自各个学段的优秀学生领取了村里颁发的奖励。这是滕头村连续36年表彰优秀学生。

表彰大会上,优秀学生们依次上台领奖。对于今年考入大学本科、硕士研究生的3名学生,该村分别给予1万元、2万元的奖励。刚结束高考的周靖宇在获得奖励后难掩激动:“获得育才教育基金一直是我的目标,希望我以后能凭借优异的成绩再次获奖,育才教育基金会激励我成为更好的自己。”

据了解,滕头村1989年设立了

育才奖励基金,将每年的7月10日固定为表彰日,用来表彰学习优秀的村民子女,并按照“大学本科奖励1万元,硕士研究生奖励2万元,博士研究生奖励5万元”的标准给予奖励。至今,村民总数仅902人的滕头村,已有本科生100余人,硕士研究生29人,博士研究生3人,累计发放奖学金近140万元。

“希望你们学成归来,报效家乡,滕头的未来将由你们打造。”滕头村党委书记、村委会主任傅平均勉励在场学子要实学实干,在攀登知识高峰中追求卓越,在肩负时代重任时行胜于言,在真刀真枪的实干中成就一番事业。

高温季来临 急诊科连续接诊多名中暑患者



本报讯(记者 糜倩雯 通讯员 马碧幸)大暑小暑,上蒸下煮。近日,气温一路飙升,持续的高温闷热下,中暑患者人数大幅增加。记者从区人民医院了解到,医院急诊科几乎每天都要接诊好几例中暑患者,近一周以来,共接诊10余例中暑患者,3例热射病患者。

“医生,我爸爸晕倒了,快给他看看。”7月9日下午2时左右,区人民医院来了1名因中暑晕倒的患者。医务人员迅速将患者王老伯(化名)送进抢救室,发现老伯面色苍白,意识不清,全身大汗淋漓,经检查,王老伯体温41℃,心率128,血压85/48mmHg,情况较为紧急。后经过治疗,老伯脱离危险。

据了解,王老伯在午后惦记着自家田里的庄稼,便顶着烈日耕作了许多,后因体力不支返回家中。“下午日头大,又闷热,我爸爸在地里忙起来顾不上喝水,回家后精神很差了,我们赶紧送到医院来。”王老伯的儿子说。

“在高温、高湿环境工作或学习,一定要注意休息,最好每30分钟左右就到阴凉通风处休息5至10分钟。同时,需要重视先兆中暑症状,一旦出现头晕、大汗、乏力、口渴等,要及时调整纠正。一般体温超过40℃的重症患者,应在30分钟内降至40℃以内,否则会很危险。”区人民医院急诊科主任杨明玮说,“当出现中暑情况,应先脱离高温、高湿环境,转移至通风阴凉处,并适量饮用饮用水、盐水最佳,来缓解水电解质代谢紊乱,如感不适应及时就医。”

早稻开镰迎丰收 抢抓农时忙“双抢”

本报讯(记者 糜倩雯 单晓峰 通讯员 段凌云)风吹稻田千重浪,稻穗飘香农家忙。近日,我区4万余亩早稻逐渐进入成熟收获季。早稻开镰,也意味着一年一度的“双抢”开启,农户们抢抓农时、加紧收割,田间地头一片繁忙景象。

7月10日上午,西坞街道庙后周村的农田金黄一片,谷穗低垂。种粮大户周国荣承包了401亩农田种植水稻,天刚蒙蒙亮,他就调配了4台收割机在田间来回穿梭作业,机器轰鸣作响,切割、脱粒、粉碎稻秆、卸载装车等工序一气呵成,紧接着,还要再将稻谷快速转运到烘干中心进行处理。

此外,为确保粮食稳产丰收,农户们还将收割与翻耕同步进行,一方面高效推进早稻机收,另一方面抢抓晚稻插秧。“这是今年第一批成熟的稻子,今天能收割100亩左右,预计亩产约500公斤。”周国荣说,“趁着晴好天气,13日前要把早稻全部抢收完,紧接着就开始插秧种晚稻了,‘双抢’一天都不能耽误。”



据悉,今年我区种植早稻4万余亩,7月7日开镰,预计7月底前收割结束;计划种植连作晚稻3.8万

余亩,“双抢”农忙工作预计于8月10日前全面完成。“全区预计投入80余台收割机、100余台插秧机、130余台烘干机等大型农机设备用

于‘双抢’生产,力争在完成早稻抢收的同时,同步推进晚稻抢种工作,确保‘颗粒归仓’‘应种尽种’。”区农机畜牧发展中心副主任沈光涛说。

我区3件档案文创作品 入围国家级展示交流活动

本报讯(记者 郑乃婷 单晓峰 通讯员 杨金军 吴昌娜 周威涛)7月9日,由中国档案学会组织的第二届档案文创作品展示交流活动入围项目揭晓,区档案馆选送的3件档案文创作品全部入围,这是奉化档案文创作品首次登上国家级舞台。

据悉,此次展示交流活动的入围

作品共104件,以省级、地市级档案馆创作为主。区档案馆选送的“奉城印象”蓝晒、“吉祥云桃”珐琅和“贴住记忆”冰箱贴3件档案文创作品,由区档案馆、区美术家协会、三味书店等单位联合出品,从档案角度创新展示了奉化水蜜桃、千层饼、芋芋头等地方特色美食,以及武陵门、丰镐房等地标性景点。

近距离了解家乡文化 奉化小记者越窑青瓷文化之旅举行



本报讯(记者 王林威 通讯员 方一)在第四次全国文物普查之际,奉化博物馆推出了文物主题游径“我的家乡有宝藏”活动。昨天上午,14名奉化小记者在奉化博物馆工作人员的带领下,开启了为期半天的越窑青瓷文化之旅——寻踪古窑址研学活动,让孩子们近距离了解家乡文化。

当天上午9时,小记者们来到奉化区文物保护单位白杜古窑址。奉化博物馆馆长林朝静详细讲解了越窑青瓷文化和白杜村古窑址的相关内容,重点介绍了奉化博物馆馆藏之宝东汉熹平四年青釉绳索纹瓷

罐。随后,小记者们分成两组,现场寻找有泥条垫烧痕迹的瓷片和不同颜色的青瓷片,加深孩子们对越窑青瓷的认识。活动中,小记者们还跟随文物普查队员走进古村,了解其他文物,并学习如何开展文物普查工作,让孩子们收获颇丰。

学生开心 家长放心 西坞街道“假日学校”点亮孩子缤纷暑期生活

本报讯(记者 糜倩雯 王层裕 通讯员 段凌云)7月8日,西坞街道暑期“假日学校”如期开班。此次“假日学校”共开设2期,每期开展10天,共有199名学生参加。

7月10日上午,记者来到西

坞街道中心小学,看到孩子们正在老师的指导下兴致盎然地参与各项趣味活动和拓展学习。课上,老师们还耐心地为学生讲解用电、防火、防溺水等安全防护常识,帮助他们树立安全防范意识。

据了解,“假日学校”课程设置

丰富,不仅有国学阅读、艺术生活、创意写作等传统与现代相结合的文化课程,还有快乐运动、认识实践等动手实操活动。“平时暑假在家有点孤单,爸爸妈妈都要上班,来这里可以和同学们一起玩耍、学习,我觉得很开心。”西坞街道中心小学二年级

学生李叶说。“假日学校”以形式多样的特色课程和贴心看护,提供了一个优质的教育、托管平台,有效解决了许多双职工家庭假期里无人看管孩子的难题,丰富了孩子们的暑期生活。

日供水量达19.3万吨 区水务公司“全链条”保障夏季用水安全可靠

记者 王林威
通讯员 林琳

做好各项调整和记录。“近期天气炎热,村民用水量增加,我们每天都会过来检修、排查,因为这个水站关系着附近1200余名村民的日常供水。”区水务公司农村水站运维人员夏杰告诉记者。

今年,我区61座农村水站纳入区水务公司管理范围,涉及8万余名村民的日常用水。旺季供水期间,区水务公司积极做好农村水站运维管理工作,在不断提升农村水站原水保障率、制水工艺相对简单、水质受天气影响大等问题的

同时,督促第三方运营单位做好水质检测,切实保障村民的正常用水。除了农村水站,区水务公司还负责我区岭丰水厂、邱家山水厂两大水厂的运维工作。区水务公司利用智慧水务平台在线监测管网流量、水质、水压等关键参数,做到全方位、多角度、可视化管理,设计日供水量为25万吨,基本可以满足旺季高峰期用水量需求。

记者从区水务公司了解到,目前我区日供水量达到19.3万吨,接近去年夏季最高峰。根据近期天气

情况,用水量还会持续攀升。“我们针对夏季高峰供水的特点,合理调节管网压力,确保水压稳定、管网通畅,供水能力高效稳定。根据监测数据和实际用水情况,规划所有分区,合理规划低压供水时间和低压供水影响范围。同时,水晶服务队也保持24小时待命状态,一旦出现爆管等供水意外情况,第一时间组织抢修,将供水意外情况所带来的影响降至最低。”区水务公司相关负责人表示。